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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Cena Euregia Egrensis 2025 – Mosty přátelství předána na hradě Loket 

 
V sobotu 22. listopadu se v jedinečných historických prostorách hradu Loket uskutečnilo slavnostní 
předání Ceny Euregia Egrensis 2025 – Mosty přátelství, kterou každoročně společně udělují tři 
pracovní skupiny EUREGIA EGRENSIS. Toto ocenění je symbolem uznání mimořádných česko-
německých iniciativ v pohraniční oblasti, které podporují mezinárodní smýšlení, porozumění mezi 
národy, toleranci a usmíření. Zároveň vyzdvihuje dlouhodobou, mírovou a partnerskou spolupráci, 
jejímž cílem je překonávat důsledky historických hranic ve středu Evropy. 
 
Úvodního slova se ujal pan Thomas Hennig, zemský rada okresu Vogtland a společný prezident 
Euregia Egrensis, který rovněž přednesl laudatia německých oceněných a předal jim ceny. Hosty 
pozdravil a srdečně přivítal starosta města Loket, pan Zdeněk Bednář. Závěrečné slovo pronesl 
místostarosta města Sokolov, pan Jan Picka, který zdůraznil: 
„Cena Euregia Egrensis není jen oceněním konkrétních projektů, ale především důkazem, že 
spolupráce přes hranice má hluboký smysl. Tyto iniciativy přispívají k tomu, aby se naše regiony staly 
místem porozumění a přátelství.“ 
 
Pan Picka následně předal ocenění českým laureátům. Za bavorskou stranu předával cenu pan Harald 
Ehm, jednatel bavorské části Euregia Egrensis. Přítomni byli jednatelé všech tří euregionů – pan Erik 
Krupička, pan Harald Ehm a pan Steffen Schönicke. Karlovarský kraj zastupovala radní pro kulturu 
paní Hana Žáková. 
 
Ocenění za rok 2025 převzali: 
 
Pan Volker Jobst – Dlouholetý předseda Svazu Egerländerů (2014–2023), který se výrazně zasadil o 
rozvoj česko-německých vztahů. Pod jeho vedením vznikla řada přeshraničních projektů, mimo jiné 
50. celostátní setkání mládeže Egerlandu v roce 2022, které proběhlo v Marktredwitzu, Chebu a 
Lokti. Akce představila egerlandskou kulturu v tradičních krojích a stala se symbolem porozumění a 
smíření. Pan Jobst podpořil rovněž dvojjazyčné výstavy krojů a další kulturní projekty ve spolupráci s 
českými institucemi, čímž přispěl k uchování společného kulturního dědictví. 
 
Spolek Terra Tachovia – Založený v roce 2004, navazuje na tradici Tachovských žertérů a rozvíjí 
přeshraniční přátelství, zejména s městem Bärnau a spolkem Via Carolina. Významně se věnuje 
tématu středověké Zlaté cesty mezi Tachovem a Bärnau, jejíž trasu označil kamenosochařskými 
„Milníky času“ – dnes jich mezi Weidenem a Kladruby stojí již 42. Spolek založil tradici přeshraničních 
pochodů Špacír po Zlaté cestě, které se konají už 15 let. Pečuje o tradiční řemesla, věnuje se 
experimentální archeologii a obohacuje krajinu o kamenosochařská díla s historickou tematikou. 
 
Paní Jana Motlíková – Radní města Loket a předsedkyně komise pro kulturu, cestovní ruch a 
partnerská města. Dlouhodobě rozvíjí česko-německou spolupráci, organizuje formální i neformální 
setkání, průvodcuje německy mluvící návštěvníky a podílí se na akcích jako Goethovské putování či 
výlety do partnerského města Lauf. Spolupracovala na přeshraničních projektech škol, hasičských 
sborů i sportovních klubů. Aktuálně připravuje oslavy 710. výročí narození Karla IV., které se v roce 
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2026 uskuteční v Lokti, Karlových Varech a Laufu. 
 
Partnerství obcí Erlbach a Luby – Začalo symbolickým otevřením hranic v srpnu 1991 a rozvinulo se v 
jedno z nejvýznamnějších česko-německých partnerství regionu. Od podpisu partnerské smlouvy v 
roce 2004 vznikla řada společných projektů – od dětských a sportovních hřišť přes kulturní akce až po 
tradiční hraniční slavnosti. Mezi oblíbené aktivity patří každoroční pečení vánočního stollenu, 
turistické pochody a nově také česko-německý rockový festival. Partnerství je příkladem, jak osobní 
vztahy a přátelství překonávají hranice a vytvářejí pevné základy spolupráce. 
 
Po předání cen následoval rozhovor s oceněnými, kteří se podělili o své zkušenosti, motivaci a vize do 
budoucna. Program pokračoval neformální debatou a slavnostním obědem. O hudební doprovod se 
postaralo Duo Arpeggio, pro zájemce byla připravena komentovaná prohlídka hradu Loket. Celá akce 
byla simultánně tlumočena, což umožnilo otevřenou komunikaci mezi všemi účastníky. 
 
Účast zástupců ze všech částí Euregia Egrensis potvrdila, že podobná setkání mají zásadní význam pro 
prohlubování česko-německé spolupráce. Mosty přátelství nejsou jen symbolické – jsou skutečným 
základem pro budoucnost našich regionů. 
 
Děkujeme všem, kteří se na přípravě akce podíleli. 
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